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تعریف  دامنه هر تابع یعنی مجموعه تمام مقادیری که به ازای آن مقادیر تابع: دامنه تابع

 شده باشد. 

                             

   ( 1,2),(0,2)(5,4),( 2,1) 1,0,5, 2ff D      

   

 وقتی تابع به صورت زوج مرتب داده شده باشد دامنه تابع مجموعه مولفه های اول است. 

 

  ری از تابع به صورت نمودار دکارتی داده شده باشد دامنه تابع مجموعه همه مقادیوقتیx 

متغییر  Yمتغییر مستقل و x)موجود باشد.  y روی نمودار هایی است که به ازای آنها

 وابسته است.(

 

 . در شکل زیر دامنه تابع را بدست آورید:1تمرین   

 

 

 

 

 

 

 

1- 3- 4- 6 
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 است؟ اشد . دامنه آن کدامبل باگر نمودار تابع به صورت مقا:2تمرین 

 

 

 

 

 

 

 

 

  است از مجموعه مقادیر  داده شده باشد دامنه عبارت)پیکانی(ون وقتی تابع به صورت نمودار

 آغازین 

                              

   دامنه تابع مقابل چیست؟  :3تمرین

 

 

             

 

 :   هتعیین دامنه از روی ضابط

 

           (تابع چند جمله ای :1

      
1 2( ) ....., n Nn n n

ff x ax bx cx D R           

2 

1 
4 
8 

6 

7 
9 

3 
0 
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  تابع گویا: (2

                       

   

 
( )

( ) : , ( ) 0
( )

f

h x
f x D x x R g x

g x
      

 

 

 

             

 : (توابع گنگ3

 

 ( ) ( ), 2 , : , ( ) 0n
ff x g x n k k Z D x x R g x                            

 

( ) ( ), 2 1,n
f gf x g x n k k Z D D                

 

 نمایی: (توابع4

                                              
( )( ) g x

f gf x a D D                                  

                                                                                                                       

 :  (توابع لگاریتمی5

  ( )( ) log ( ( )) : ,h(x) 0,g(x) 0,g(x) 1g x ff x h x D x x R      
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 (توابع مثلثاتی6

:           

       

 

( ) sin( ( ))

( ) cos( ( ))

( ) tan( ( )) : x R,g(x)
2

( ) tan( ( )) : x R,g(x)

f g

f g

f

f

f x g x D D

f x g x D D

f x g x D x k

f x co g x D x k






  

  

 
      

 

    

 

 

 

 دامنه هر یک از توابع زیر را بدست آورید.:4تمرین 

 

32 1
(A) : ( )

1

x x
f x

x x

  


  
 

3 2

3

2 2
( ) : ( )

x x
B f x

x x

  



 

4

2

2 1
( ) : ( )

5

x x
c f x

x x

   


 
 

5 3( ) : ( ) 1 1 2D f x x     

( ) : ( ) 2E f x x  

دامنه تابع  .1
2

2

1

1 2 1

2 11

y

x x

xx



 




 کدام ا 
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 باشد. R-{2}را طوری بیابید که دامنه تابع زیر   a,b,cمقدار  :5تمرین 

                                   
2

3 2

4
( )

2

x
f x

x ax bx c




  
 

 

 . دامنه توابع زیر را بدست آورید:6 تمرین

2

2

1
( ) : ( ) 2

3 2
A f x x x

x x
   

 
 

 

2 5 6
( ) : ( )

1

x x
B f x

x

 



 

 

( ) : ( ) 1 2 1c f x x    

 

2

2

3 4

2 2 1

2 3

4 21

x xD

E x x

x
F

x x

 

   




 l l

 

3

2
2 1

1 1

x x
G x

x


   

 
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 .دامنه توابع زیر را بدست آورید :7تمرین 

 

2

2 2

5 6
( ) : ( ) log ( )

4 6

x x
A f x

x x

 


   

2 0/5 3( ) : ( ) log log log (x 1)B f x    

2

4
1 3 2

( ) ( )
5

x x
f x log

x

 



 

 

 

 

 

است. در این صورت دامنه تابع   y=h(x)اگر نمودار مقابل نمودار تابع :8تمرین

 
4

1
( )

( ) 2
f x

h x



 را بدست آورید.  

  

 

 

 
3 5 6 

2 
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 .دامنه توابع زیر را بدست آورید:9تمرین

) ( ) sin(2 )A f x x x   

 

) ( ) cos(x 2 1 )B f x x    

 

) ( ) tan(2 )C f x x  

 

) ( ) tan(2x)D f x co  

 

) ( ) tan(2 x )E f x co   

 

 

 

 

 

 : اعمال جبری روی توابع

    

 :شند وداشته باشیم دو تابع با h(x)و  g(x)و     F(x)اگر ثال :م

   

 ( 1,5), (4,1), (1,8), (2,5)f       
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g

2

f

10

5

 ( 1,0), (3,5), (1,7), (2, 1)g     

 

 را بدست آورید.    f2    ،g2f+3  ، f.g3-h    ،g -+h2F حاصل     

 

  

f g f gD D D   

.f g f gD D D  

 : ( ) 0f f g

g

D D D x g x    

 

 

 

)اگر  ) 2 3xf x     2و
( ) 1xg x   (1)در اینصورت حاصل

(1)

( )

( . )

f g

f g


 1کدام است؟ 

 

1 1 1 1
(4 (3 (2 (1

25 23 20 21
 

 

 

fبه صورت شکل زیر باشد  gو  fاگر نمودار توابع .1

g

D 3کدام است؟ 

 

             
( 5, ) {0,10}(2 ( 5, ) {0,2,10}(1

[0, )(4 (0, )(3

     

 
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1

g

f

2

 

هرگاه       .1
1

((4,0),( , 2)}
3

f    آنگاه
3

f
 4کدام است؟ 

1 3 1 3 1 1 3
{( , )}(4 {( , )}(3 {( , 6)}(2 {( ,0),(4, )}(1

3 2 4 2 4 4 2

  
 

 

 

 

به صورت زیر رسم شده اند، دامنه ی  gمودار توابع  و .1
f

g
 4کدام است؟ 

[1, ) {2}(4 (0, )(3 [1, )(2 [0, )(1     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ،دامنه چه تعداد از توابع زیر درست است Fه به نمودار تابع با توج

 

1.   3( ) ( ) 3,3 0, 2gg x x f x D       

 

2 1- 2- 
3- 

4- 

1 
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2..( ) ( ) 1 ( , 4]kk x f x D     l l  

 

3.
2 1

( ) ( ,2) [ 3, 1]
( )

h

x
h x D

f x


       

 .صفر4

)اگر   ) 2 3xf x     2و
( ) 1xg x   (1)در اینصورت حاصل

(1)

( )

( . )

f g

f g


کدام است؟  

1 1 1 1
(4 (3 (2 (1

25 23 20 21
 

 

 

)اگر   .2 )
3

x
f x

x



و 

1
( )

3

x
g x

x





fدر اینصورت دامنه ی تابع  

g
 کدام است؟ 

 ( 3, ) {0}(4 ( 3, )(3 {1}(2 ( 3, ) {1}(1         

 
 
 

)اگر   .3 ) cosf x x و( ) log(1 )g x x   در اینصورت تابعf g  در کدام یک از نقاط زیر

 تعریف شده است؟

 
(4 (3 (2 2 (1

2
x x x x


        

 

 

هرگاه  .1
1

((4,0),( , 2)}
3

f    آنگاه
3

f
 کدام است؟ 

 
1 3 1 3 1 1 3

{( , )}(4 {( , )}(3 {( , 6)}(2 {( ,0),(4, )}(1
3 2 4 2 4 4 2

  
 
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(2,4)

(4,0)

( 1, 5) 

(4,7)

( 3,2)

1

3

33

hg
f

 

    در مورد شکل روبرو کدام  نادرست است؟ .1

 

  
( (3)( )

(2 (1

0(4 (3
h

f f h f g f

g h g f

R R R D D D

f D D D

 

 
 

 

 

 ترکیب توابع

                                                                  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  برای تبدیل درجه سانتی گراد به فارنهایت از رابطه.𝐹=
5
9
(𝐶−32)  و برای تبدیل کلوین

  𝐶=𝐾−273    به سانتی گراد داریم:  

 08  کلوین چند درجه سلسیوس درجه⇦  

 58  فارنهایت درجه سلسیوس چند درجه⇦ 

 388  درجه کلوین چند درجه فارنهایت⇦ 

 کرد بعد از آن  برای تبدیل کلوین به فارنهایت می توان ابتدا کلوین را به سلسیوس تبدیل

 سلسیوس را به فارنهایت

  ⇨ C              
5

9
(𝐶−23)         ⇨  F            K ⇨                   K – 372      
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ه کلوین رابه فارانهایت کمی توانیم دو تا رابطه را با هم ترکیب کنیم و یک دفعه یک ماشین جدید بسازیم 

  تبدیل کند.

  

             

 

  (5 / 9 273 32)F K   

        

   

  به ماشین جدید ترکیبC  وF  می گوییم و به صورتF(C) = FoC نشان می دهیم. 

 

 باشند :  𝑔(𝑥)=√𝑥و  𝑓(𝑥)=𝑥+2: اگر 1تمرین

 𝑔(𝑓(+9))    و𝑓(𝑔(4))  

 

 هنگام محاسبه  توجه کنیم که𝑔(𝑓(𝑥))  خروجی حاصل از ماشین𝑓(𝑥)  را به عنوان ورودی در

 قرار می دهیم. gماشین 

  همچنین ممکن است خروجی حاصل از𝑓(𝑥)  به عنوان ورودی ماشینg  پذیرفته نشود یعنی

 نباشد. gجزء دامنه 

 

 

𝑔(𝑥)= √𝑥−5     ,    𝑓(𝑥)=
𝑥

𝑥−2
  

= 𝑔(𝑓(8))  

𝑓(𝑔(+9)) =  

 

 K   ⇨ ⇨   F 
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      𝑓𝑜𝑔=𝑓(𝑔(𝑥)),         𝑔𝑜𝑓=𝑔(𝑓(𝑥))   

 

 

Å در هر یک از سوالات زیر ترکیب دو تابع داده شده، توابع را معرفی کنید. 2تمرین : 

  

𝑓𝑜𝑔=𝑓(𝑔(𝑥))= √
𝑥+2
𝑥−3

        
𝑓=?
𝑔=?

   

𝑔𝑜𝑓=𝑔(𝑓(𝑥))= 
1
√𝑥

           
𝑓=?
𝑔=?

   

 

 

  ماشین )تابع( می تواند با خودش هم ترکیب شود. حتی برای چندین بار!یک 

  𝑓(𝑥)= 
𝑥+2

3
    

                
→    𝑓(𝑓(2))= ?    

 𝑥=7 →         
𝑥+2

3
           →      3     →        

𝑥+2
3

          →       
5
3
    

 𝑓(𝑓(𝑥))=𝑓𝑜𝑓(𝑥)=?  

𝑓(𝑓(𝑓(𝑥)))=𝑓𝑜𝑓𝑜𝑓(𝑥)=?   

 اگر توابع به صورت زوج مرتب معرفی شده باشند هم می توان ترکیب آن ها را بدست آور 

 

. 

 𝑓={(−1,2),(8,5),(3,−2),(4,1)} 

 

 𝑔={(5,4),(−2,0),(1,8),(3,6)}   
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 −1
  𝑓  
→ 2

  𝑔  
                                       2 توسط 𝑔 تعریف نمی شود  →

8  
  𝑓  
→   5  

  𝑔  
→   4 

3  
  𝑓  
→  −2  

  𝑔  
→    0 

 4   
  𝑓  
→   1  

  𝑔  
→    8  

 3  
  𝑔  
→    6 

  

 

 

 

 

 

𝑔𝑜𝑓=𝑔(𝑓(𝑥))={(8,4),(3,0),(4,8)} 

 

 

  اگر خوب به مثال قبل توجه کنیم معلوم می شود که شرط اینکهg(f(x))  را بتوان تشکیل داد این

 هم باشد.  gه در دامن f(x)است که حاصل 

  این همان نتیجه قبلی است که خروجی ماشینf  بتواند وارد ماشینg  .شود 

  به زبان ریاضی 

 ∅≠gof    𝑅𝑓∩𝐷𝑔شرط تشکیل 

   ∅≠fog  𝑅𝑔∩𝐷𝑓شرط تشکیل 

 

 

1- 

0 

3 

4 

2 

5 

2- 

1 

3 

4 

8 

0 

6 

f
D 

g
D 

f
R f 

g 
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  تمرین: توابعf  وg  را طوری به صورت زوج مرتب معرفی کنید کهfog  وgof .هر دوتهی  باشند 

 

 

 

 

 

 :از بحث بالا می شود نتیجه گرفت 

  دامنهgof  همان دامنهf  است اما ممکن است همه دامنهf  نباشد، در واقع عضوهایی از دامنهf  که

f(x)  آن ها توسط ماشینg .پذیرفته شود 

 به زبان ریاضی 

 𝐷𝑔𝑜𝑓={𝑥∈𝐷𝑓 | 𝑓(𝑥)∈𝐷𝑔}   

 و به همین ترتیب  : 

 𝐷𝑓𝑜𝑔={𝑥∈𝐷𝑔 | 𝑔(𝑥)∈𝐷𝑓}    

 

 

 تمرین:

 𝑓(𝑥)=𝑥2+1 و 𝑔(𝑥)=√𝑥−1 دامنهfog  وgof  را بدون محاسبه ضابطه هایfog  وgof 

 حساب کنید.

 𝑓(𝑥)=
1
𝑥−2

 را بدست آورید. gof، دامنه (𝐷𝑔=[−1,1 و   

  اگر 𝑓(𝑥)=𝑥+2 و 𝑔(𝑥)=√𝑥−3 و 𝑘(𝑥)=|𝑥−3| 

 ?=𝑔(𝑓(3)+𝑘(2))                                                                    حاصل  :     
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 𝑔(𝑘(8))+|2𝑓(−5)|=? 

 𝑔𝑜𝑓2(−1)=?       

             
𝑓(2)
𝑘𝑜𝑔(1)

=? 

 

 ترکیب توابع چند ضابطه ای:

 

 را بدست آورید. gofو  fogحاصل 

  𝑓(𝑥)={
𝑥−2

4     
𝑥≥8
𝑥<8    

 𝑔(𝑥)={
𝑥2+2

2
      
𝑥≥1
𝑥<1 
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 خواصی از ترکیب توابع

 

 

 

 ترکیب توابع خاصیت جابجایی ندارد. (1

 

 .پذیری دارد ترکیب توابع خاصیت شرکت (2

 (ℎ𝑜𝑔)𝑜𝑓=ℎ𝑜(𝑔𝑜𝑓) 

  

 

 ترکیب هر تابع با تابع همانی خود آن تابع است.(3

  f𝑜𝐼𝐴=𝑓              𝐼𝐵𝑜𝑓=𝑓            𝑓:𝐴→𝐵  

 

 

 

 

 . مثلا: به سادگی مشخص می شود gofو  fogتغییرات  gو  fاز روی تغییرات تابع های  (4

 

 
صعودی اکیدا

نزولی اکیدا
 𝐴

  𝑓   
→ 𝐵

𝐶
  𝑔  
→ 𝐷

 را معلوم کنید. gofوضعیت یکنوایی  
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 𝑥1 <𝑥2 →  ⟨
→𝑔(𝑓(𝑥1))<𝑔(𝑓(𝑥2))

→𝑔(𝑓(𝑥1))>𝑔(𝑓(𝑥2))
       

اکیدا صعودی 

نزولی اکیدا
 

 

𝑥1 <𝑥2

 𝑓 صعودی اکید 

→        𝑓(𝑥1)<𝑓(𝑥2)
 𝑔 اکید نزولی

→     𝑔(𝑓(𝑥1))>𝑔(𝑓(𝑥2))  

 

 

 ترکیب هر تابع و تابع وارون آن یک تابع همانی است.  .5

 f       (𝑓−1𝑜𝑓)(𝑥)=𝑥=𝐼(𝑥)از دامنه  xیعنی به ازای هر 

 𝑓−1           (𝑓𝑜𝑓−1)(𝑥)=𝑦=𝐼(𝑦)از دامنه  yبه ازای هر 

 

 مثال:

  𝑓={(−1,2),(3,4),(5,8)}            𝑓−1𝑜𝑓={(−1,−1),(3,3),(5,5)} 

 𝑓−1 ={(2,−1),(4,3),(8,5)}       𝑓−1𝑜𝑓={(2,2),(4,5),(8,8)}  

 

 

      کدام است𝑓𝑜𝑓−1+𝑓−1𝑜𝑓 تابعی معکوس پذیر باشد نمودار  𝑓=[−2,1]→[−1,2] تست: اگر 

                                                               2.  
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 داریم: hو  gو  fتابع  3به ازای هر  .6

 

 (𝑔+ℎ)𝑜𝑓(𝑥)=(𝑔𝑜𝑓+ℎ𝑜𝑓)(𝑥)   (  (لفا

 اثبات:  

 (𝑔+ℎ)𝑜𝑓=(𝑔+ℎ)𝑓(𝑥)=𝑔(𝑓(𝑥))+ℎ(𝑓(𝑥))=   

 𝑔𝑜𝑓(𝑥)+ℎ𝑜𝑓(𝑥)=(𝑔𝑜𝑓+ℎ𝑜𝑓)(𝑥) 

 

 1
𝑓𝑜𝑔
(𝑥)=

1
𝑓
(𝑔(𝑥))=    (ب)  

1
𝑓𝑜𝑔
(𝑥)=

1
𝑓(𝑔(𝑥))

=
1
𝑓
(𝑔(𝑥))=(

1
𝑓
𝑜𝑔)(𝑥) 

4تمرین: اگر   3 28 9
( )
4 3 4 3

x x
f

x x

 


 
 را بدست آورید.    f(x)ضابطه   

 

رین:اگر تم
2

2 4 2
( )

1 1

x x
f

x x x x


   
 را بدست آورید.    f(x)ضابطه  

 

 

2تمرین: اگر (2 3) (3 2 ) 4f x f x x      ضابطهf(x)    را بدست آورید 
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 . ریددر هر یک از حالت های زیر بدون تشکیل ضابطه  ترکیب دامنه  ترکیب دو تابع  را بدست آوتمرین : 

    

2

2

3

2 (2 3) (3 2 ) 4

1
) ( ) , ( )

1( 1)

1 2
) ( ) , ( )

( 1) 1

1
) ( ) , ( ) 1

2

f x f x x

x
A f x g x

xx x

x x
B f x g x

x x

c f x g x x
x

   

 


 
  

 

   
l l

                                           

 

 

 تست

 

 

اگر  .1
1

( ) log
1

x
f x

x





دراینصورت از رابطه ی 

2

2
( ) ( )

1

x
f kf x

x



 کدام است؟ kمقدار   

 

1 1
(4 2(3 (2 2(1

2 2
  

 

2اگر  .3
( ) 2f x x   2)دراینصورت حاصلsin )xfofof به ازای

16
x


 کدام است؟ 

 

1 1 1
0(4 (3 (2 (1

16 4 8
   

 
 

 

2اگر   .2

2

1
( )f x x

x
     در اینصورت

1
( )f

x
 کدام است؟ 

 

1 1 1 1
(4 (3 (2 (1x x x x

x x x x
    
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اگر   .4
1 1

( )
1 1

x
f x

x


 

 
در اینصورت  حاصل  

2
21 sin

( ) (1 cos )
sin

x
f f x

x


  برابر کدام است؟ 

0(4 1(3 1(2 2(1  

 
 

)اگر   .5 ) 2
x

f x   در اینصورت  حاصل( 2) 2 ( 1)f x f x   برابر کدام است؟ 

 ( ) ( ) ( )3 (4 2 (3 (2 0(1x x xf f f 

 
 

2اگر   .6
( 3) 4 5f x x x     1)در اینصورت  حاصل )f x برابر کدام است؟ 

 
2 2 2 2

4 5(4 4 5(3 3(2 1(1x x x x x x      
 
 

)اگر  .7 ) 2 3xf x     2و
( ) 1xg x   (1)در اینصورت حاصل

(1)

( )

( . )

f g

f g


کدام است؟  

1 1 1 1
(4 (3 (2 (1

25 23 20 21
 

 

 

)اگر  .8 )
1

x
x

f
x




) در اینصورت در کدام ناحیه رابطه ی  ) 1
( )

x

x

f xfبرقرار است؟ 

 1 0(4 0(3 0(2 0 1(1x x x x       
 
 

)اگر  .9 )

1 0

0 0

1 0

x

x

f x

x




 
 

2در اینصورت  
( 2 3)x x

f
 

 کدام است؟ 

 2(4 0(3 1(2 1(1 
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2اگر  .11
( ) ( ) 1x xf xf x    (2)در اینصورتf کدام است؟ 

 3(4 1(3 5(2 7(1 
 
 

tan)اگر  .11 ) 2xf cos x  (3)درا ینصورتf کدام است؟ 

 
5 4 3 4

(4 (3 (2 (1
6 5 5 5

  

 
 

)اگر  .13 ) logxf x  در اینصورت
( ) ( )

( )

x y

xy

f f

f


 کدام است؟ 

 1(4 2(3 (2 (1xy x y 
 
 

)هرگاه  .12 ) 2 3xf x   و( ) 4g x x   (2)در اینصورت

( 1)

fog

gof 
 کدام است؟ 

 
1 3 7

3(4 (3 (2 (1
3 7 3

  

 
 

)اگر  .14 ) 3xf x a   و( ) 4xg x   و( ) ( ) 6x xfog gof   در اینصورت
(2)

( 1)

fog

gof 
کدام  

 است؟

 2(4 2(3 1(2 1(1  
 
 

,0)یک  تابع خطی باشد که نمودار آن از نقاط  fاگر  .15 )a  و( ,0)a  بگذرد درا ینصورت( )xfof  کدام

 است؟

 ( )2 (4 (3 (2 0(1xx a f x 
 
 

2ر اگ .16
( )xg x   و( )

1 0

1 0
x

x x
f

x x

 
 

 
)درا ینصورت   )xfog کدام است؟ 
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 2 2 2 2
1(4 1(3 (2 (1x x x x   

 
 

 

اگر   .17
1

( )
1

x
f x

x





در اینصورت  حاصل  

1
( ) ( )f x f

x
 برابر کدام است؟ 2x  

 1(4 1(3 2(2 2(1  
 
 

اگر   .18
1

( ) log
1

x
f x

x





در اینصورت  حاصل  

1
( ) ( )f x f

x
 برابر کدام است؟ 

 
2

1 1 ( )
( ) ( )

2 (4 2 (3 2 ((2 0(1x

xx

f f f 

 
 

)اگر   .19 1) 2 2f x x x     در اینصورت  حاصل( 2)f برابر کدام است؟ 

 5(4 2 2(3 1 2(2 3(1  
 
 

2اگر   .31 4 3 2
( ) 2f x x x x x     در اینصورت  حاصل( 3)f برابر کدام است؟ 

 
2

3(4 (3 3) (3 3(2 7(1 
 
 

2اگر   .31
(3 1) (5) 12f x f x     در اینصورت  حاصل( 4)f  برابر کدام است؟ 

 9(4 8(3 7(2 6(1    

 برابر کدام است؟ f(1)اگر   در اینصورت  حاصل  .33

 0/4(4 0/3(3 0/2(2 0/1(1    
 
 

2ارتفاع توپ های دو نفر از  روابط  .32
( ) 10tg t t    2و

( ) 3 18th t t    به دست می آیند، طی

 است؟  hز توپ بالا تر ا gچند ثانیه توپ 

 18(4 10(3 4(2 8(1 
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g

f

A

D
B

C

a

 
 

(2)نزولی اکید و  روی  fتابع  .34 0f   است ، دامنه تابع
( )

x
y

f x
 کدام است؟ 

 (2, )(4 [0,2)(3 ( ,0)(2 ( ,2)(1   
 

 
 

اگر   .35
1 0

( )
1 0

x x
f x

x x

 
 

 
و 

2
( )

2 2

x x
g x

x x

 
 

 
2fدر اینصورت   g  با ازای

(0)x f کدام است؟ 

 3(4 6(3 4(2 2(1  
 
 

)رسم شده اند، نقطه ی در یک دستگاه   gو fنمودار توابع  .36 )( , )aa fog کدام است؟ 

 (4 (3 (2 (1D C B A                 

 

 

 

 

 

(1)اگر  .37 ( ) ( 2) ( 1)1, 6x x xf f f f     (2)و 2f  (4)در اینصورتf کدام است؟ 

 16(4 8(3 20(2 10(1 
 

اگر  .38
( )

1

1

1
x

x

f
x








)در اینصورت  1)xf  کدام است؟ 

 
1

2 (4 2(3 (2 (1x x x
x

   

 
 

اگر  .39
2

1
2( )

1x

x
f

x



1)در اینصورت  )xf  کدام است؟ 
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2 2

2 2 2 2

1 1 1 1
(4 (3 (2 (1

2 2 2 2

x x

x x x x x x x x

  

   
 

 
 

اگر   .21
2 1 1 0

( )
2 0 3

x x
f x

x x

   
 

  
و 

3 2 1
( )

2 1

x x
g x

x x

 
 

 
در اینصورت دامنه ی  

تابع 
f

g
 کدام است؟ 

 

3 3 3
[ 1,3) { ,2}(4 [ 1,3) { }(3 [ 1, )(2 [ 1,3)(1

2 2 2
      

 
 

)اگر   .21 )
3

x
f x

x



و 

1
( )

3

x
g x

x





در اینصورت دامنه ی تابع  

f

g
 کدام است؟ 

 ( 3, ) {0}(4 ( 3, )(3 {1}(2 ( 3, ) {1}(1         
 
 

)اگر   .23 ) cosf x x و( ) log(1 )g x x   در اینصورت تابعf g  در کدام یک از نقاط زیر

 تعریف شده است؟

 
(4 (3 (2 2 (1

2
x x x x


        

)اگر   .22 ) 2f x x x   در اینصورت( ( 144))ff  برابر کدام است؟ 

4)12تعریف نشده 1)  8(3 6(2 

)اگر   .24 ) sinf x x 2و
( ) 1g x x x   در اینصورت( )

4
fog


 کدام است؟

 

2 1
2(4 1(3 (2 (1

2 2
 

 
 

هرگاه  .25
1

((4,0),( , 2)}
3

f    آنگاه
3

f
 کدام است؟ 

 
1 3 1 3 1 1 3

{( , )}(4 {( , )}(3 {( , 6)}(2 {( ,0),(4, )}(1
3 2 4 2 4 4 2

  
 
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)هرگاه  ) ( ) 2x y x yf f xy    (0)و 3f   در اینصورت( )xf کدام است؟ 

 
2

2 2 2
3(4 2 (3 3(2 2 3(1

3

x
x x x   

 
 

 است؟ باشد  ، خروجی کدام  3در ماشین زیر  ، اگر ورودی  .26

 

  0/2(4 0/8(3 0/6(2 2خروجی           1)0/4 1
1

1

x
x

x


   


 ورودی      

در ماشین زیر ، اگر خروجی .27
5

 باشد  ، ورودی کدام است؟  2

 

 7(4 5(3 6(2 خروجی                 1)4
3 4

1 1
1

x
x

x


    


 ورودی   

 
    

گر  ا .28
2 0

( )
2 0

x
f x

x


 

 
و 

1 0
( )

2 0

x x
g x

x x

 
 

 
در اینصورت 

( (tan200 cot200 ))g f  کدام است؟ 

 1(4 1(3 3(2 3(1  

اگر   .29
1

1
( )

1 1

x
xf x

x x




 
  

در اینصورت  
4

( )
3

fof کدام است؟ 

 

 

2 1 1
(4 (3 (2 (1

3 2 4
 تعریف نشده 
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اگر   .41
2 1

( )
2 3 1

x x
f x

x x

 
 

 
و 

2
1 0

( ) 1
0

1

x x
g x x

x
x

  


  


 

2در اینصورت  
(2 )f og f 

0xبه ازای   کدام است؟ 

 4(4 2(3 4(2 6(1   
 
 

)اگر   .41 ) 2 1f x x  1)}و, 2),( 1,4),(0,3)}g     (1)در اینصورت (0)
f

gof
g

 کدام است؟ 

 

7 9 7 9
(4 (3 (2 (1

4 2 4 4
  

 
 

f{(5,6),(2,3),(1,2)}اگر   .43  {(1,5),(2,4),(3,5)}وg   (1)در اینصورتgof کدام است؟ 

 (4 6(3 4(2  تعریف نشده 1)3

 
 

A{1,2,3,4,5}اگر   .42  و{( ,2 1) }f x x x A    در اینصورت تابع( ( ))f xy f  چند عضوی

 است؟

 4(4 3(3 2(2 1(1 
 
 

اگر   .44
4 3

( )
2 3 3

x x x
f x

x x

   
 

 
)در اینصورت   (5)) ( (1))f ff f کدام است؟ 

 9(4 8(3 7(2 6(1 

)اگر    .45 ) 1 2f x x  2)و )fog x x  در اینصورت( )g x کدام است؟ 

 

1 2 1 2 1
(4 (3 (2 (1

2 2 4 4

x x x x   
 

 
 

)اگر   .46 )f x x x   در اینصورت( )xfof کدام است؟ 

 0(4 (3 (2 (1x x x x 
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)اگر   .47 ) 2f x x k  و نمودار تابع( )xy fof از نقطه ی( 1,2) بگذرد در اینصورتk کدام است؟ 

 

10 10
(4 (3 7(2 4(1

9 7
 

 

اگر   .48
1

( )
1

1
1

f x

x






)در اینصورت   )xfof کدام است؟ 

 

2 3 2 3
(4 (3 (2 (1

2 5 2 4

x x
x x

x x

 


 
 

 
 

2اگر    .49
( ) ( ),x xg ax bx c f x a     2و

( ) 3 4xfog x x    در اینصورت

2 2 2
a b c  کدام است؟ 

 24(4 8(3 14(2 19(1 
 
 

)اگر    .51 )
1

1
x

x
f

x





2و 

( ) tanxg x  در اینصورت( ( ( )))f g xf کدام است؟
2

k
x

  
 

 

 
2 2 2 2

cot (4 tan (3 cos (2 sin (1x x x x 
 
 

)اگر    .51 ) 1xf x  2و
( ) ( 2)xg x   در اینصورت( ) ( )x xfog gof کدام است؟ 

 0(4 2 1(3 2 1(2 2 2(1x x x     

)اگر    .53 ) 1xf x  2و
( ) ( 2)xg x   در اینصورت معادله ی( ) ( ) 0x xfog gof   چند ریشه

 متمایز دارد؟

 (4 3(3 2(2  فاقد جواب 1)1

 
 

3اگر    .52
1 3( )

1

x
x

f x
x

   در اینصورت( )xf کدام است؟ 
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3 2 3 3 2 3

3 (4 3 (3 3 (2 3 (1x x x x x x x x    
 
 

2اگر    .54
(2 1) 4 2xf x x    در اینصورت( )xf کدام است؟ 

 
2 2 2 2

2 (4 2 (3 (2 (1x x x x x x x x    
 
 

)اگر    .55 )
1

1
x

x
f

x





و  

2

( ) 2

2

1
x

x
fog

x





 کدام است؟ g(1)در اینصورت 

 5(4 4(3 3(2 2(1 
 
 

2اگر    .56
( ) 2xf x x    1و

( )

2 3

x

x
g

x


 صورت ریشه های معادله ی در این( ) 0xfog   کدام

 است؟

 1,2(4 1,2(3 0,1(2 2,1(1  
 
 

)اگر    .57 ) 3xf x   2و
( ) 3 2 1xgof x x   در اینصورت( )xg کدام است؟ 

 
2 2 2 2

3 16 23(4 3 16 22(3 3 20 23(2 3 20 21(1x x x x x x x x        
 

 
 

2اگر    .58
( ) 2 2xf x x    2و

( ) 4 5xfog x x   در اینصورت( )xg کدام است؟ 

 2(4 (3 1(2 2 1(1x x x   
 
 

2اگر    .59
( ) 2 2xf x x    2و

( ) 4 8 5xfog x x   در اینصورت( )xg کدام است؟ 

 4 1(4 2 3(3 4 1(2 3 2(1x x x x    
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f{(4,1),(3,4),(2,3),(1,2)}  اگر  .61   به کدام  تابع تعلق دارد؟ (1,1)باشد دراینصورت 

 (4 (3 (2 (1fofofofof fofofof fofof fof    
 
  

نمودار تابع با ضابطه ی  .61
2

( ) 2

2

3 2
x

x x
f

x x

 


 
1yدر کدام بازه بالاتر از خط به معادله ی    قرار دارد؟ 

 (0,2)(4 (2, )(3 (1,2)(2 ( ,1)(1  
 
 

)تابع با ضابطه ی  .63 ) log(cos )f x x  0,10)در  بازه ی )از چند زوج مرتب تشکیل می شود؟ 
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)اگر   .64 )xf x و( ) 1 logxg x   در اینصورت ، دامنه تابعfog کدام است؟ 
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)اگر   .66 ) 1xf x  و( ) 3xg x   در اینصورت ، دامنه تابعfog کدام است؟ 
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)فرض کنیم.68 ) 3 2xf x  و( ) 5xg x    و برای هرx A  مقدار( )xgof  تعریف شده باشد در

10شامل چند عدد  Aاینصورت  0x   میباشد؟ 

 9(4 7(3 2(2 1(1 
 
 

)فرض کنیم.68 ) 2 3xf x   برای هر  وx A  مقدار( )xfof  تعریف شده باشد در اینصورت طول

 کدام است؟ Aبزرگترین مجموعه ممکن برای 

 31(4 22(3 28(2 25(1 

 

 
 


